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ХІРУРГІЯ ТА АКУШЕРСТВО  
УДК: 619:618:636.4:618.11-006 

МЕТОДИ ТЕРАПІЇ СВИНОМАТОК ПРИ ФОЛІКУЛЯРНИХ КІСТАХ ЯЄЧНИКІВ 

Харенко М.І., Гребеник Н.П.  

В статті наведено результати досліджень методів терапії свиноматок при фолікулярних кі-
стах. Ефективним методом терапії свиноматок з фолікулярними кістами є внутрішньом’язеве 
введення протягом 10 діб (один раз на добу) прогестерону, а на 11 та на 18 добу внутрі-
шньом’язево естрофан, у дозі по 2 мл. 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. Свинарство – національна галузь сільсько-
господарського виробництва в Україні, але у ній 
за останні роки відбувся істотний спад. Відро-
дження галузі свинарства та подальше прибутко-
ве її ведення дозволить забезпечити потреби на-
селення повноцінними продуктами харчування 
[1].  

Кістозне ураження яєчників – це проблема, 
яка залишається актуальною у ветеринарній ме-
дицині. Щодо тварин, то даній патології найбіль-
ше уваги в різні часи приділялося самкам крупних 
тварин (корова, кобила, верблюдиця), що пояс-
нюється можливостями пальпаторного доступу 
до статевих залоз (ректальне дослідження) [2-4]. 
У самок дрібних тварин, в тому числі і у свинома-
ток, цій проблемі присвячені поодинокі науково-
практичні повідомлення [5-8]. 

По-перше, це пояснюється короткостроко-
вим терміном використання самок цих видів тва-
рин; по-друге, відсутність ефективних методів 
діагностики і пальпаторного доступу до яєчників; 
а по-третє, відсутність економічної зацікавленості 
у господарів тварин і, мабуть, значні витрати на 
проведення терапевтичних заходів, які вважа-
ються не виправданими та відсутність достатньо-
го арсеналу цих заходів у практичній діяльності 
лікарів ветеринарної медицини (роздавлювання 
кіст, оваріоектомія, пункція кіст та деякі консерва-
тивні методи, які включають різні шляхи введення 
в організм самок біологічно активних речовин) [9].  

Аналіз існуючих досліджень і публіка-
цій. За останні 30 років у працях багатьох відо-
мих науковців досягнуто значних успіхів у 
розв’язанні проблем, запропоновано різні методи 
діагностики і лікування. Взаємозв'язок кістозного 
переродження фолікулів в яєчниках з гормональ-
ною активністю інших ланок ендокринної системи 
продовжує залишатися мало вивченим. За дани-
ми М.І. Харенка (1999) у основних свиноматок 
кісти яєчників реєстрували у 13,3-20 % випадків 
[7]. За іншими даними [8] кісти були досліджені у 
16,6 %. Незважаючи на те, що цій патології при-
свячено велику кількість досліджень, деякі питан-
ня до кінця залишаються не вирішеними. 

Мета нашої роботи полягала у розробці 
ефективного методу терапії при фолікулярних 
кіст яєчників у свиноматок. 

Матеріали і методи. Дослідження прово-
дили в спецгоспі ТОВ «Ряснянське» Краснопіль-

ського району на 30 свиноматках з клінічним ста-
ном – німфоманія. Тварин піддавали ректальному 
дослідженню, після підтвердження діагнозу на 
фолікулярну кісту було сформовано 3 групи сви-
номаток (одна контрольна та дві дослідних) по 10 
голів у кожній. 

У контрольних груп свиноматок застосову-
вали роздавлювання кіст. 

У першій дослідній групі застосовували 
протягом 10 діб внутрішньом’язево (один раз на 
добу) по 20 мг прогестерону, а на 11 та на 18 до-
бу, внутрішньом’язево вводили естрофалан, у 
дозі по 2 мл . 

У другій дослідній групі застосовували про-
тягом 10 діб внутрішньом’язево (один раз на до-
бу) по 20 мг прогестерону, а на 11 та на 18 добу 
внутрішньом’язево вводили естрофан, у дозі по 2 
мл. 

Результати досліджень. Результати 
проведених нами досліджень показали (табл. 1), 
що у контрольній групі, де проводили роздавлю-
вання кіст 60 % свиноматок проявили охоту після 
проведеного курсу терапії, з них 50 % заплідни-
лися від першого осіменіння, охоту не проявили 
40 % свиноматок, з них 20 % свиноматок зали-
шилися з кістами. Середній строк приходу самок 
в охоту 26,4±0,4 діб. Отримано 8,8±0,37 поросят 
на опорос. У першій дослідній групі, де застосо-
вували протягом 10 діб внутрішньом’язево (один 
раз на добу) по 20 мг прогестерону, а на 11 та на 
18 добу, внутрішньом’язево вводили естрофа-
лан, у дозі по 2 мл, 80 % свиноматок проявили 
охоту після проведеного лікування, 70 % свино-
маток запліднилися від першого осіменіння,  охо-
ту не проявили 20 % свиноматок, і 10 % залиши-
лися з кістами. Середній строк приходу самок в 
охоту 19,7±0,5 діб. Отримано 10,0±0,31 поросят 
на опорос.   

Кращий ефект було отримано у другій до-
слідній групі при застосуванні протягом 10 діб 
внутрішньом’язево (один раз на добу) по 20 мг 
прогестерону, а на 11 та на 18 добу, 
внутрішньом’язево вводили естрофан, у дозі по 2 
мл. Після проведеного курсу терапії 90 % свино-
маток проявили охоту і запліднилися від першого 
осіменіння. Охоту не проявили 10% свиноматок. 
При ректальному дослідженні кісти яєчників не 
були виявлені. Середній строк приходу самок в 
охоту 18,2±0,6 діб. Було одержано 10,7±0,33 по-
росят на опорос.   

Таблиця 1. 
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Методи терапії свиноматок при фолікулярних кістах яєчників 
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Контро 
льна Роздавлювання кіст 10 6/60 26,4± 

0,4 4/40 1/10 5/50 8,8± 
0,37 2/20 

І 

Протягом 10 діб внутрішньом’язево 
(один раз на добу) по 20 мг прогесте-
рону, а на 11 та на 18 добу, внутрі-

шньом’язево вводили естрофалан, у 
дозі по 2 мл . 

10 8/80 19,7± 
0,5 2/20 1/10 7/70 10,0± 

0,31 1/10 

ІІ 

Протягом 10 діб внутрішньом’язево 
(один раз на добу) по 20 мг прогесте-

рону, а на 11 та на 18 добу внутрі-
шньом’язево вводили естрофан, у 

дозі по 2 мл. 

10 9/90 18,2± 
0,6 1/10 - 9/90 10,7± 

0,33 - 

Естрофан фірми АТ «Біовета» та Естрофа-
лан фірми ВАТ «Укрзооветпромпостач» – це два 
аналоги простогландину F2α, які застосовують 
для блокування прогестеронового фону та лізису 
жовтих тіл яєчників. Простогландини – виконують 
важливу роль в регуляції статевої функції самок 
сільськогосподарських тварин. Їх використовують 
для синхронізації охоти, овуляції, родів, розсмок-
тування персистентного жовтого тіла, кіст яєчни-
ків [10]. 

Прогестерон фірми ВАТ «Біофарма» – гес-
тагенний препарат, застосовують внутрі-
шньом’язово, для гальмування і синтезу гонадот-
ропінів. 

Висновки. 1. Кістозне ураження яєчників у сви-
номаток є актуальною проблемою, яка призводять до 
неплідності, вибракування свиноматок та завдає знач-
них економічних збитків господарствам.  

2. Ефективним методом терапії свиноматок з 
фолікулярними кістами є внутрішньомязеве введення 
протягом 10 діб (один раз на добу) прогестерону, а на 
11 та на 18 добу внутрішньом’язево естрофану, у дозі 
по 2 мл. 

3. Роздавлювання кіст яєчників при ректальному 
дослідженні у свиноматок з фолікулярними кістами 
дозволяє досягти позитивного терапевтичного ефекту 
лише у 50 % випадків (запліднилися від першого осі-
меніння).  
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